Oversættelse af  invitation fra borgmesteren i Hiroshima:

http://www.pcf.city.hiroshima.jp/mayors/english/topic/message.html

Invitation til Borgmestre for Freds sjette generelle konference til minde om 60-årsdagen for atombombningerne af Hiroshima og Nagasaki

Borgmestre for Fred er en international, ikke-statslig organisation, der er omfattet af FN-Pagten. Pr. 8. april 2005 bestod den af 912 byer fra 110 lande og områder, som støtter ”Programmet til fremme af byers solidaritet med henblik på total afskaffelse af atomvåben” (“Program to Promote the Solidarity of Cities Toward the Total Abolition of Nuclear Weapons”), fremsat af  byerne Hiroshima og Nagasaki i juni 1982 på FN’s anden særlige samling om nedrustning.

Borgmestre for Fred forsøger at styrke solidariteten og samarbejdet byer imellem og medvirke til verdensfreden primært ved at henlede verdens opmærksom på afskaffelsen af atomvåben. Den søger ligeledes at få flere til at tage fat på de problemer, der truer fredelig sameksistens, det være sig sult, fattigdom, overtrædelse af menneskerettigheder, lokale konflikter eller miljømæssige ødelæggelser.

I august i år vil vi markere 60-årsdagen for atombombningerne af Hiroshima og Nagasaki. I maj afholdes undersøgelseskonferencen mellem partnerne til traktaten om ikke-spredningsaftalen om atomvåben (the Review Conference of the Parties to the Treaty on the Non-Proliferation of Nuclear Weapons (NPT)) i FN’s hovedkvarter i New York. Verden vil se på, hvorvidt vi bliver stærke nok til at bevæge os i retningen af atomnedrustning eller om den nuværende krise, der truer med at splitte NPT, bliver dybere.

Borgmestre for Fred har påbegyndt en ekstraordinær kampagne for at forbyde atomvåben med totalt forbud senest år 2020, og vi kræver, at denne NPT-undersøgelseskonference forlanger genoptagelse af forhandlingerne, der skal føre frem til en universel atomvåbenkonvention. På Borgmestre for Freds sjette generelle konference vil vi vurdere resultaterne af NPT-undersøgelseskonferencen og diskutere, hvilken rolle Borgmestre for Fred kan spille for at fremme afskaffelsen af atomvåben. 

Venner, kom og besøg Hiroshima og lær mere om, hvad der skete i Hiroshima for 60 år siden. Lyt til vore overlevende fra atombombeangrebet for derved at få et dybere kendskab til atomvåben som et absolut onde, som aldrig må anvendes igen. Frem for alt deltag i vores kampagne og hjælp med til, at verden befris for denne unødvendige og utålelige trussel. Jeg håber inderligt, at hundreder af byer verden over vil deltage i denne konference og hjælpe med at fastsætte mål og strategier til gavn for Borgmestre for Fred, efterhånden som de intensiverer deres kampagne, og helhjertet arbejde for styrkelse af solidariteten byer imellem og opbygge varig fred i verden.

Jeg ser frem til at se jer i Hiroshima.

Med venlig hilsen

Dr. Tadatoshi Akiba
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